

2024年市中区第三届广场文化节（住建局专场）举行

□记者 李珂 刘正航
本报讯 8月17日，由市中区住房和城乡建设局举办的2024年市中区第三届广场文化节（住建局专场）在光明广场举行。区领导田传洋、陈广夫、殷琪出席。

文化节现场，歌舞、山东快书、豫剧等精彩节目轮番登场，为市民呈现了一场家门口的视听盛宴，喝彩声、掌声此起彼伏。此次演出不仅丰富了市民的精神文化生活，也为城市增添了浓厚的文化氛围。

下一步，市中区住建局将结合物业管理服务品质提升“百日攻坚”行动，为广大社区群众带来更多丰富多彩的精神文化活动，为社区生活再添一抹亮丽的色彩。

孟庄镇“老中青”直播助农 为乡村振兴插上“云翅膀”

□通讯员 范凌霞
孟庄讯 近日，市中区孟庄镇大郭庄村“老中青”直播助农团开展了多场直播助农活动。

该镇人大代表、村党总支书记纪丽带领返乡大学生、畅想家庭农场“新农人”等中青年主播们通过分享乡村美景、推荐农村好物、讲述感人故事，让观众感受省级乡村旅游重点村的政通人和、诗和远方，引导大家把目光投向广袤乡村、把脚步踏在绿色那套田野。

“大姐，你怎么也上抖音了？”直播间有认识书记的网友问道。“为人民服务，为我们农产品代言，为企业代言。既然干了就想干好，把我们农产品销出去就好。”在她的示范带动下，越来越多的有志青年回到农村，在田间挥洒汗水，用青春创造更加美好的生活，绘就更加壮美的乡村振兴新图景。

税郭镇开展“与心灵相约 与健康同行”心理健康宣讲活动

□通讯员 陈娜
税郭讯 为深入贯彻落实全环境立德树人工作，优化未成年人心理健康环境，营造全社会共同关注未成年人心理健康成长的良好氛围，8月19日，税郭镇开展“与心灵相约 与健康同行”心理健康宣讲活动。

活动中，宣讲员用生动的案例、通俗易懂的语言、互动交流的方式，围绕情绪是什么、情绪的分类、负面情绪的危害、调节情绪的方法四个方面，讲解了心理健康的重要性及常见心理问题的应对方法，教育引导同学们要正确调整心理状态，保持健康的生活习惯，积极应对学习生活。同时，帮助家长们了解未成年人的心理特点和常见问题，鼓励家长们理解、尊重、倾听孩子的声音，用积极的话语与孩子沟通。同学们纷纷表示要将所学到的知识应用到学习和生活中，以积极向上的心态正确面对学习和生活。

税郭镇将持续深入开展全环境立德树人心理健康宣讲活动，创新宣讲形式，不断提升学生心理健康素养，形成携手育人、共同树人的合力，为未成年人营造一个良好的成长环境，推动未成年人思想道德建设蓬勃发展。

光明路街道开展法律宣传活动

□本报通讯员
光明路讯 为增强青少年自我保护意识和法律意识，有效遏制和减少未成年人违法犯罪，近日，光明路街道开展了预防未成年人违法犯罪及《中华人民共和国未成年人保护法》等宣传活动。

活动中，网格员通过发放普法知识宣传单等方式，向未成年人及家长宣传相关法律法规，使其认识到未成年人在合法权益及违法和犯罪行为应当承担的法律责任和其对个人、家庭、社会造成的危害。同时，结合真实案例，引导青少年在日常学习、生活中养成遵纪守法的好习惯、好品德，建立起正确的人生观、价值观。

通过此次普法宣传活动增强了辖区未成年人的法治观念，提升了自我保护及防范意识。光明路街道将持续发挥网格化管理优势，凝聚网格力量，统筹网格资源，提升网格员巡查走访和政策宣传工作水平，及时发现辖区内未成年人可能面临的困境和风险，织牢织密未成年人“保护网”。

文化路街道开展“定格最美夕阳红”志愿服务

□通讯员 李欣欣
文化路讯 为弘扬中华民族敬老爱老的传统美德，满足老年人的精神文化需求，8月15日，文化路街道办事处邀请青年志愿者协会为辖区50岁以上老年人免费拍摄照片，用光与影的艺术定格最美的“夕阳红”。

活动中，社区工作人员和志愿者们细致地为老人们整理服装，然后引导老人们依次就坐拍摄，伴随着“咔嚓咔嚓”的快门声，老人们的笑脸定格成了最美的“夕阳红”。十分钟后，老人们收到了照片，志愿者们还为部分行动不便的老人提供上门拍照服务，让活动能够充分地覆盖辖区内的居民群体。

本次活动体现了社区和志愿者们对老人的关爱和帮扶，拉近了社区老人和工作人员之间的距离，文化路街道将继续开展各类服务活动，提升群众的获得感和幸福感。

塔塔埠街道 打造宜居社区 共建和谐家园

记者 李珂 任菲菲 特约通讯员 刘畅 刘畅

社区是城市运行的“底盘”，是联系服务群众的“最后一公里”，其综合治理水平直接关系到广大居民的生活质量。近年来，市中区塔塔埠街道创新社区综合治理模式，致力打造宜居、安全、和谐的社区环境。

记者在塔塔埠街道十电社区看到，志愿者们正在给小区物业人员和居民宣传普及灭火器的使用方法。据了解，十电社区从实际出发，以党建为引领，搭建起以街道、社区、网格、楼栋、单元为节点的社区管理服务框架，在辖区开展丰富多彩的

文体活动，抓实社区微服务，全面提升群众满意度。

据枣庄中扬智慧城市服务有限公司总经理许可介绍，枣庄山东惠众民生集团中扬物业自今年4月入驻与小区与馨苑小区以来，积极与社区沟通，对小区整体情况进行调研和了解，系统修剪了小区绿植，提升了楼道及地库的照明设施、更换了车辆道闸、全面清理了化粪池和排水系统，彻底解决了小区脏、乱、差的问题。目前，小区卫生、绿化、安保、基础设施等全面提升。

塔塔埠街道杨河社区以“家人治家”理念，让居民站在社区治理的C位。该社区创建了一坊一堂、共富工坊，带动了50余名赋闲居民在家门口就业，人均月增收500至1000余元。同时，街道还依托社区现有闲置房产，投资15万元建设了爱心长者食堂，构建城市社区养老老新模式。

社区综合治理需要不断创新，与时俱进。塔塔埠街道通过智慧赋能，提升服务质量与管理效能，通过多方协作，营造共建共治共享的社区治理格局，不仅能够提升居民的幸福感和归属感，还能够更好地

推动社区可持续发展，为城市的整体繁荣稳定贡献力量。

近年来，塔塔埠街道始终坚持党建引领，念好社区管理“三字经”，持续擦亮“塔塔埠不疙瘩”服务品牌，为基层赋能，助力基层社会治理再上新台阶。多标准打造9个党群服务中心、49个“红色驿站”，抓实社区微服务，充分发挥党员先锋模范作用，组建党员服务队，常态化开展志愿服务，全力打造公共服务最优、民生保障最好、社会治理最佳的城市街道。



市中区湖西社区 第一届文体运动会举行

近日，市中区第十四届全民健身运动会永安镇赛场“文韬武略”进社区——湖西社区第一届文体运动会举行。运动会设置团体赛、亲子赛、个人赛、电竞赛四类共18个项目，既有智慧和体力的角逐，也有团结协作的温馨。比赛现场洋溢着紧张、快乐、和谐的竞技气氛，充分展示了社区居民良好的精神风貌。

此次运动会不仅展现了永安镇居民积极向上的精神风貌，也进一步推动了社区文化体育事业的发展，为居民们创造更多、更好的文化体育平台，让健康与快乐常伴居民左右。（记者 董宏涛 通讯员 万梓恒 摄）

西王庄镇举行农民趣味运动会

□通讯员 王晓辉 贾光亮 王芬芬
西王庄讯 近日，在西王庄镇王子村文体广场上，以田野为背景，农民当主角，精彩的农民趣味运动会火热开赛。西王庄镇王子村村民也感受到热烈的奥运之

风。

运动会现场，踢毽子、计时跳绳、筷子夹乒乓球等接地气又充满趣味的比赛项目点燃了村民的运动热情，吸引不少村民驻足观看。

选手们充分发挥自身实力，各显身手，勇夺第一，加油呐喊声此起彼伏，欢声笑语连绵不断，充满健康向上的氛围。

运动会展现了新时代农民健康向上、充满活力的精神面貌，并加深了对“奥运

更开放”内涵的理解。西王庄镇将大力开展全民健身活动，提高人民群众身体素质和健康水平，不断增强广大人民群众的幸福感和获得感。

永安镇 多举措提升基本公共服务质效

□通讯员 万梓恒
永安讯 近年来，市中区永安镇始终坚持以人民为中心的发展思想，把为群众办实事、提升基本公共服务质效作为工作的出发点和落脚点，通过深耕“实”字诀、融合“融”理念，创新“新”路径，不断推动各项民生工程落地见效，让人民群众在共建共治共享中拥有更多获得感、幸福感和安全感。

深耕“实”字诀，民生落地见真章。永安镇紧抓民生福祉不放松，通过召开民生部门及村（社区）专题会议，深入剖

析、精准施策。面对连绵降雨的严峻挑战，永安镇迅速行动，聚焦关键，针对路面及涵洞积水，组织专业团队高效清理，确保排水顺畅。同时，对有隐患的线路进行细致维修，消除安全隐患。同时特别关注独居老人、残疾人、困难儿童等特殊群体，精准掌握他们的需求变化，提供必要帮助与支持，确保他们在风雨中也能感受到温暖与安心。

融合“融”理念，民生福祉共提升。永安镇将提升基本公共服务质效与基层党建、社会治理等深度融合，形成了多元共

治、共建共享的良好局面。通过强化措施、分类施策，高标准完成了5个样板村卫生室的提档升级，建设功能室55个，改建、扩建房屋面积1034平方米，更新、更换医疗及办公设备。同时，坚持以群众需求为导向，发挥社区党组织、社区居委会、业主委员会、物业公司“四位一体”的管理服务功能，在各小区打造协商议事厅，组织物业和居民共同商讨物业管理办法，方便群众在“家门口”反映问题。常态化开展公益书法、免费美甲、健康义诊、就业招聘、慰问学子等定制化活动25

场次，服务群众8500余人。

创新“新”路径，服务群众再升级。永安镇致力于提升基本公共服务质量与效率，采用线上线下多渠道宣传策略，创新打造“有事您安排，竭诚为您服务”物业服务品牌，设立专线接收和处理群众诉求，建立问题处理台账，跟踪和督办群众诉求，并通过定期回访和考核通报机制，对执行不力的部门下发督办单进行警示，每周通报诉求量排名前三的物业单位，鼓励竞争意识和热情。

共建美丽乡村 共享美好生活